

我省重点公路项目统筹推进疫情防控和项目建设 构建防疫体系 保障生产进度

国道G360文临公路：坚决守住项目零疫情底线

为确保项目安全生产和质量进度“两手抓，两手都要硬”，国道G360文临公路全线参建单位多方联动、协作推进，高效统筹疫情防控和施工生产，严格落实“闭环内施工照常、闭环外管控加强”工作要求，执行工作人员“作业区——生活区”“两点一线”管理制度，在施工现场各出入口均设专人值守，坚决

守住项目零疫情底线。由于疫情防控原因，路面施工原材料运输受到影响。按照省交通运输厅、省交建局要求，该项目加大协调力度，各参建单位积极对接相关市县人民政府，争取支持，同时增加运输车辆，确保原材料供应运输效率；积极申办重点项目物资运输通行证，落实

“点对点”运输要求，引导施工材料、设备有序进场。此外，该项目还加强质量过程管控，抓实抓细各项措施，从后场拌和到运输、摊铺、碾压等，严格执行各项施工工艺和技术措施，确保质量体系良好运转。

目前，项目全线生产正常有序推

进，沥青下面层施工已完成85%，开始进入沥青中面层施工。下一步，项目各参建单位将坚持把安全质量意识和措施落实到每一名工人、落实到每一个环节、落实到每一个部位，严格按照施工计划节点，抢抓中面层、交安工程、机电工程及附属房建等施工，精心组织，打造安全工程、品质工程。

G15沈海高速海口段项目：启动应急预案恢复正常施工

连日来，面对疫情防控形势，G15沈海高速海口段项目积极落实各项疫情防控措施，启动应急预案，构建工地、驻地联防一体的防疫体系，实行闭环管理，减少项目人员非必要外出，落实属地化

管理。该项目积极协调各方，配合重要路口关卡的防疫检查，申请跨区域重要物资运输保障通行证，做好司乘人员核酸检测，保证“每天必检”，确保工地、驻地“两点一线”。自8月

12日以来，沥青、碎石等原材料陆续进场，级配碎石底基层、水稳基层、沥青面层逐步开始恢复正常施工。截至目前，该项目沥青面层施工完成19.7%，交安及机电工程完成了海秀互通M、N匝道标志标牌及路灯

安装。

G15项目层层压实责任，毫不懈怠执行属地防疫政策，坚持“一手打伞、一手干活”，加快推进项目进展，力争实现年底顺利通车目标。

海口绕城高速二期项目：抽调专业人员支持施工

相关部门进行沟通协调，一边向省交通运输厅汇报。在省交通运输厅的协调下，海口综合维修段本着特事特办的原则，从各车间抽调30余名专业人员组织施工。

在满足疫情防控要求的基础上，省交通运输厅为该项目开通绿色通道，办理施工专用通行证，项目部组织车辆采取“点对点”接送的方式将施工人员送到现场进行安装保

护施工。为了快速高效完成该项施工任务，项目部还成立了党员突击队，一手抓疫情防控，一手抓施工节点，全力以赴进行作业配合，同时施工人员加班加点，将每天工作时间由原来的4个小时延长到10个小时，力争早日完成施工任务。

在各单位密切配合下，施工人员昼夜紧张作业，截至8月18日，绕城

高速二期项目顺利完成保护措施施工任务，为下一步涉铁转体桥完成转体奠定了基础。

此外，G9812项目、省道S307乌那线（琼中段）项目、省道S203铺文线项目、国道G540毛九线项目等重点项目也在扎实做好疫情防控工作前提下稳步推进项目建设，努力恢复正常生产，确保项目如期建成通车。

海南门诊慢特病参保者迎来便利 在全省医保定点机构均可取药或治疗

本报海口8月21日讯（记者易宗平 通讯员黎格）8月21日，海南日报记者从省社会保险服务中心获悉，目前我省已取消相关限制，门诊慢性特殊疾病患者在全省医保定点医疗机构均可取药或治疗。

据了解，我省现已取消门诊慢性特殊疾病参保人选择两家医保定点医疗机构的限制，在全省医保定点医疗机构都可以取药或治疗，为门诊慢性特殊疾病患者带来便利。

省社会保险服务中心有关负责人提醒，建议已参保的门诊慢性特殊疾病患者就近就医前，可向周边定点医疗机构咨询，了解有无本人治疗所需的药品和治疗条件。

海南白石岭旅游区 获评国家4A级旅游景区

本报讯（见习记者刘晓惠）日前，海南省旅游资源规划开发质量评定委员会发布公告，根据有关规定，经琼海市旅游和文化广电体育局推荐，海南省旅游资源规划开发质量评定委员会组织综合评定并完成公示，确定琼海市海南白石岭旅游区为国家4A级旅游景区。至此，我省共有国家A级旅游景区82家，其中5A级景区6家，4A级景区30家，3A级景区29家，2A级景区17家。

据了解，海南白石岭旅游区位于琼海市，面积16.24平方公里，景区最高峰——登高岭海拔328米。据《琼州府志》记载：“高千丈，峰顶有巨石，色苍白”故得名白石岭，被称为“琼崖奇观”“海南第一岭”。

肺癌新药芦比替定 落地博鳌乐城

国内小细胞肺癌二线治疗迎来突破

本报博鳌8月21日电（见习记者陈子仪）8月21日，海南日报记者了解到，芦比替定（Lurbinectedin）落地海南博鳌乐城国际医疗旅游先行区，用于治疗在含铂类化疗过程中或化疗后出现疾

病进展的转移性小细胞肺癌（SCLC）成年患者。据悉，肺癌是中国发病率和死亡率最高的恶性肿瘤，其中小细胞肺癌占肺癌的13%至17%。小细胞肺癌作为治疗相对困难的肺癌亚型，具有恶性程度高、治疗手段少、转移速度快、预后较差、复发风险高等特点。大多患者确诊小细胞肺癌时多为晚期，五年生存率为7%，而广泛期小细胞肺癌患者的五年生存率仅3%。

芦比替定作为一种选择性致癌基因转录抑制剂，它能在抑制肿瘤基因转录的同时，调节肿瘤微环境，导致肿瘤细胞凋亡。2020年，芦比替定获美国食品药品监督管理局批准上市，目前已在澳大利亚、阿联酋、加拿大、新加坡、卡塔尔等国上市。目前国内每年约有10万名新发转移性小细胞肺癌患者，在二线治疗手段匮乏的当下，芦比替定将为国内患者临床治疗提供新的选择。

海南沙排姑娘获世界沙排 未来赛匈牙利站亚军

本报海口8月21日讯（记者王黎刚）海南日报记者从中国排球协会获悉，2022年世界沙滩排球未来赛匈牙利布达佩斯站暨亚运会、奥运会积分赛近日在布达佩斯结束，代表国家队参赛的海南沙排队队员林美媚和队友夏欣怡组合，在决赛中1:2负于国家队队友王鑫鑫和曾津津组合，获得亚军。

今年25岁的林美媚来自文昌，是我省培养出来的一名高水平沙滩排球女子选手。最近两年，林美媚成绩提升较快，多次在国内外比赛中取得好成绩。目前，林美媚和国家队队友正在为杭州亚运会和巴黎奥运会的资格奋战。

我省取消8月26日 小客车增量指标配置活动

本报海口8月21日讯（记者良子）8月21日，海南省小客车保有量调控领导小组办公室发布通告，鉴于目前我省正处于新冠肺炎防控关键期，为有效减少人员聚集，阻断疫情传播途径，打赢疫情防控阻击战，决定取消8月26日我省普通小客车增量指标配置活动，将该期普通小客车增量指标配置数投放至2022年9月指标配置数中。

海南乡村振兴网疫情期间搭建果菜外销“桥梁” 18吨菠萝蜜销往四川

得到了社会各界的关注。

海南鸿豪生态果园位于海口三门坡镇，果园占地500多亩，种植了30多种水果，其中200亩是菠萝蜜。这一茬原本能收约8万斤。受疫情影响，很多菠萝蜜已经掉在了地里。如果不及时采收，势必会影响下一批果子的长势。

“现在果子已经有八九成熟，出果率高，是最好吃的时候，买回去就能吃了。”王业炳说，果园里的菠萝蜜以省外销售为主，“受疫情影响，许多主暂停了收购，水果出岛也不太方便，影响销售。”

海南鸿豪生态果园的菠萝蜜是公益海南四号行动推出的第一批待销水果。8月13日，消息一经发出就

接到待销水果的信息后，海南乡村振兴网联合海南省农业交流协会迅速联系了企业，帮王业炳对接上了海南新享云科技有限公司。“这是一家专门做供应链的公司，与全国各地的商超、团购平台、社区团购平台均有合作，商品需求量大，火龙果、哈密瓜、芒果是该公司在海南主要收购的水果。”海南乡村振兴网相关负责人介绍。

紧接着，海南乡村振兴网帮助王业炳协调车辆运输出岛，办理车辆通行证。最终，在待销信息发出4天后的8月16日，海南鸿豪生态果园18吨菠萝蜜成功被收购，一大车菠萝蜜被运往四川。

“公司也希望通过对销售渠道，尽可能帮助农户解决一些实际困难。”海南新享云科技有限公司相关负责人告诉记者，如果这一批菠萝蜜品质好，客户反馈不错的话，该公司会继续扩大采购计划，为海南的农产品销售贡献力量。

通过充分发挥传播矩阵和媒体平台优势，快速收集疫情期间来自各方的求助信息，海南省融媒体中心在疫情下为我省农副产品的销售搭建了一座高效、便捷的“桥梁”。截至目前，成功对接农产品销售（含捐赠）28万多斤。



8月21日，在海口市苍东村蔬菜基地，菜农们正在给菜地疏苗、松土。在严格落实好疫情防控措施的基础上，农民的生产生活秩序逐步恢复正常。

本报记者 张茂 实习生 吴渝 摄

专题 | 跋厉奋发谱新篇 携手奋进自贸港

近期，保亭黎族苗族自治县统战部联合全县非公有制经济代表人士，围绕医疗服务、养老、旅游、体育健身等领域，前往神玉岛文化旅游区进行调研，就如何更好促进保亭康养产业发展、乡村振兴工作等提出意见建议。

凝心聚力推动保亭民营经济高质量发展，是全县统战工作的应有之义。近年来，保亭县委统战部建立健全政企沟通协商制度，定期召开政银企对接会，为中小企业解决融资问题；建立“工商联主席接待日”等工作制度，帮助企业解决企业诉求。同时，搭建政企交流合作平台，建立全省首个涉民营企业案件指导小组，健全涉民营企业案件办理机制，不定期召开企业洽谈会、项目推进会、项目现场调处会等。此外，鼓励和引导民营企业参与保亭“百企兴百村”行动，已有51家民营企业参与行动，累计投入资金1.76亿元，实现村企互利双赢，融合发展。

聚焦非公有制经济高质量发展，是保亭县委统战部注重做好统战工作的一个缩影。近年来，县委统战部以支持非公有制经济健康发展、开展民族团结进

保亭黎族苗族自治县统战部推动新时代统战工作迈上新台阶 聚识聚力聚智 绘好统战“同心圆”

步创建工作、做好新时代侨务工作、拓展对台交流工作等为抓手，提升统战工作质量，努力为保亭经济社会发展、海南自贸港建设贡献统战力量。

近年来，保亭县委统战部以铸牢中华民族共同体意识为工作主线，加大对优秀少数民族干部的培养选拔力度，开展民族团结进步宣传月活动，为少数民族学生举办多期黎族织锦培训班。同

时，坚持把促进民族团结，改善民生与民族文化、健康产业等相结合，加大少数民族工作投入，安排建设农村安全饮水工程、黎锦坊等15个项目，有效改善少数民族地区的生产生活条件，带动少数民族群众实现增产增收，促进民族地区经济社会发展。

保亭县委统战部持续提升为侨服务阵地效能，完成加茂镇南茂居、三道

镇三道居等6个“侨胞之家”“侨务工作站”建设，聘请7名归侨侨眷到“侨胞之家”“侨务工作站”担任协管员，宣传党的侨务政策，切实服务好辖区内的归侨侨眷。同时，加强与困难归侨侨眷的联系，了解他们的身体情况和生活需求，为归侨侨眷解决实际困难，改善他们的生活条件。

强化阵地建设、用心用情做好服务、

做好招商引资工作。凝聚两岸情谊、促进两岸融合发展，是保亭县委统战部做好统战工作的又一着力点。县委统战部充分发挥少数民族文化特色，做好琼台两岸少数民族文化与经贸交流，促进两岸同胞心灵契合。同时，县委统战部高度重视海峡两岸交流基地重点项目建设，积极探索两岸产业合作的新路径、新模式、新机制，着力谋划建设具有示范带动效应的琼台产业示范区。

今后，保亭县委统战部将持续创新统战工作方式方法，加强统战干部队伍建设，更加坚定地团结引导全县统一战线成员，为推动保亭高质量发展凝聚人心、汇集力量、贡献智慧。

（撰文/沈安珈 何光兴）